
Αθήνα 26 Φεβρουάριου 1997ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ 
Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Ι

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η άνοδος των τιμών στο Χ.Α.Α. κατά το τελευταίο δίμηνο 

απτστελεί κατά την γνώμη μου μια σωστή και ατταραίτητη διόρθωση 

των τιμών που για μεγάλο χρονικό διάστημα παρέμειναν πολύ 

χαμηλότερες από τις θεμελιώδεις αξίες. Η σημερινή 

χρηματιστηριακή αποτίμηση - κατά μέσο όρο - αποδίδει πολύ πιο
σωστά το πραγματικό επίπεδο των αξιών των τίτλων.

* *

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς διαπιστώνει ότι η άνοδος των 

τιμών και η ζωηρότητα των συναλλαγών είναι μέχρι σήμερα υγιείς. 

Η εμπιστοσύνη που επιδεικνύουν οι ξένοι και Έλληνες επενδυτές 

στο Χ.Α.Α. είναι επίσης θετική και ευπρόσδεκτη.

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς παρακολουθεί πολύ προσεκτικά 

τις εξελίξεις στην αγορά. Στο πλαίσιο αυτό διαπιστώνουμε ότι τις 

τελευταίες ιδίως ημέρες σημειώνονται πολύ γρήγορες ανατιμήσεις 
σε πλήθος τίτλους αλλά και στο Γενικό Δείκτη. Οι ταχείες 
ανατιμήσεις συνοδεύονται συνήθως από αυξανόμενη κυκλοφορία 

διαδόσεων και φημών. Ανησυχούμε μήπως δημιουργηθεί κλίμα 

αθέμιτων παιχν ιδίων και κερδοσκοπίας που παραπέμπει σε άλλες 
πρόσφατες αρνητικές εμπειρίες.

Πιστεύω ότι είναι απαραίτητο από σήμερα κιόλας να συστήσω 

στους επενδυτές * ιδίως στους μικροεπενδυτές - να μην βασίζονται 

σε φήμες και διαδόσεις να μη σπεύδουν σε βιαστικές κινήσεις, να

ι



κάνουν ψύχραιμες και ισορροπημένες επιλογές και να είναι πολύ 
προσεκτικοί στην διεκπεραίωση των συναλλαγών τους.

Ειδικώτερα για το ευρύτερο επενδυτικό κοινό εδώ και στην 

επαρχία, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς εψιστά την προσοχή στην 

απόλυτη ανάγκη να διεκπεραιώνουν τις συναλλαγές τους μόνο 

μέσω εταιριών που έχουν άδεια να πραγματοποιούν τέτοιες 

εργασίες (Α.Χ.Ε. και υποκαταστήματα ή γραφεία αντιπροσώπευσης, 
ΕΠΕΥ, ΕΑΔΕ). Ο νόμος απαγορεύει σε φυσικά πρόσωπα - 
παραγωγούς * την λήψη και διαβίβαση εντολών. Σχετικά με το θέμα 

αυτό η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς δίνει σήμερα λεπτομερειακή 

ανακοίνωση, η οποία θα δημοσιευτεί από αύριο και σε μεγάλο 

αριθμό εφημερίδων της επαρχίας.

Για να διατηρηθεί η αξιοπιστία και η διαφάνεια σε μία υγιή 

χρηματιστηριακή αγορά, πρέπει όλοι να συμβάλουν με την 
συμπεριφορά τους. Κρίσιμο στοιχείο της προστασίας των 

επενδυτών σε μιά υγιή αγορά είναι η αυτοπροστασία τους, πρώτα 

απ5 όλα. ΓΓαυτό θεωρούμε σκόπιμο να συστήσουμε σήμερα 

ψυχραιμία και σωστή κρίση στις επενδυτικές επιλογές.
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